



## “抗疫榜样”故事

# 周华贞:汇聚藏蓝力量 构筑抗疫长城

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 段英辉

2020年初春,新冠肺炎疫情突如其来,自启动突发公共卫生事件一级响应机制以来,作为负责维稳、处突、反恐等工作的济宁市公安局市中区分局党委委员、副局长周华贞,第一时间响应,带领广大民警辅警以“关键时刻冲得上、打得赢”的精神信念,闻令而动、逆行而上,战疫情、防风险、保稳定,将一抹抹藏蓝汇聚成蓬勃的力量,构筑起一道道抗击新冠疫情的“钢铁长城”。



**周华贞**,男,1971年3月出生,中共党员,1994年8月参加公安工作,现任济宁市公安局市中区分局党委委员、副局长,一级警长。2020年6月,周华贞被山东省委组织部评选为山东省“抗疫榜样”。



2020年5月周华贞(右二)实地指导辖区学校复课安保工作。

### 火线受命 奋战6小时找到疫情密接人

2020年2月23日,济宁市一例新冠肺炎疫情密接人员马某突然失联,一名和他密切接触人员已被感染。马某长期流浪,居无定所,无手机也未携带任何身份证件,如何在茫茫人海找到他,成为燃眉之急。

2月23日8时20分,周华贞火线受命,限时8小时之内找到马某。接到指令后,周华贞立即行动,根据马某有过在医院拾荒的经历,立即调集300余名警力,兵分两路,一路围绕马某离家可能轨迹追踪研判监控视频,一路根据马某经常出入场所、小宾馆、医院等开展地毯式搜索。4个小时过去了,没有发现马某踪迹。周华贞果断调整思路,以各医院为圆点,对周边2公里半径内扩大范围搜索。时间一分一秒的过去,天上飘着小雪,天黑以后,搜索会更加困难。当日16时03分,一个搜索小组打

来电话,2名民警在济宁城区一绿地发现一名疑似人员。周华贞立即带领市中特警行动队火速赶到现场,见一名男子抱着空酒瓶醉卧在桥栏边上。经辨认,正是寻找已久的马某。“他当时处于醉酒状态,发现我们要带离他时,他突然情绪失控,大喊大叫。”周华贞说。面对随时被感染的危险,面对马某的疯狂反抗,周华贞带领特警不顾个人安危,将其当场控制,及时消除了病毒传播的重大风险。事后周华贞说:“所有和他接触的同志都要隔离。我声嘶力竭的喊他们,不能再冲了。但是特警兄弟们没有一个退缩的。”当日16时15分,马某被成功带离,周华贞出色完成任务。2月24日山东省公安厅火线授奖,副省长、省公安厅厅长范华平授予“特警突击队”3名民警、2名辅警个人二等功,2名民警个人三等功。



2020年2月9日周华贞(左二)到封城卡点落实疫情防控工作。



2020年2月周华贞带领疫情防控一线民警重温入党誓词。

### 社区防控 7小时完成封控隔离任务

警察,是人民生命的守护者、社会秩序的维护者。疫情防控期间,公安民警始终冲锋、奋战在第一线,以“随时为党和人民牺牲一切”的坚强党性,在病毒和人民中间筑牢了一道坚不可摧的安全防线。

2020年2月5日22时,周华贞接到疫情防控指挥部指令,在济宁某小区发现一名新冠肺炎确诊病例,要在7小时内对该小区实施有效隔离。该小区设施陈旧,居住密集且管理欠缺。如何科学有效封控,又能方便居民生活,一系列的问题摆在周华贞面前。

科学防控,有筋骨也要有温度。周华贞通过实地勘察、反复论证,制定了最大

限度缩小封控范围的方案。因为疫情一时无法及时找到围挡施工人员,周华贞带领民警连夜拉上警戒线,周华贞说:“我们50名特警站在各个路口。让每一个出来的群众第一眼看到的是我们的警察。”当天是正月十二,北风呼啸,深夜温度降到零下七八度,但是参战民警没有一个有怨言,冷了就跺跺脚、困了就抽支烟。小区物理隔离未完成之前,在周华贞的带领下,特警队员以人墙的方式在凌冽的寒风中完成了7个小时的小区封控,在最小范围妥善隔离了160户群众,避免了更多老百姓被隔离。事实验证,隔离的区域没有发生一例病毒传染扩散。

### 成立战时党支部 发挥党员模范带头作用

我们是人民警察,心中有人民、肩上有责任,行动才会有担当。

2020年2月1日下午,来自济宁一医学观察安保点的10名党员民警和5名预备党员、入党积极分子在周华贞的带领下,对党旗重温入党誓词,济宁市中公安第一个疫情防控临时党支部正式成立。疫情防控期间,周华贞分管辖区13处医学观察隔离酒店安保工作。一开始,被隔离人员抗拒隔离、拒绝配合管控。“隔离人员无法安心隔离,在这个时候我首先想到我们党组织的作用。”周华贞说“一个支部就是一座战斗堡垒,一名党员就

是一个先锋战士。”

周华贞指挥各医学观察点火线成立党支部、党小组,充分发挥党员民警带头作用,哪里有危险,哪里就有党员的身影。同时,将被留观人员中的党员、团员纳入,分发政治学习书籍,领唱红歌,激发他们作为党团员的模范作用,带头遵守隔离规定,以一点带一片,迅速安抚了留观人员情绪,确保了安心留观、安全留观。

一本书籍稳定情绪,一首红歌安抚人心,一个支部凝聚力量,周华贞的做法成为全区推行的“医学观察点党建模式”,并在全市推广。

### 扎根辖区服务群众 从微处践行警察使命

以对党绝对忠诚的政治品格和对事业高度负责的精神状态,躬身践行新时代人民警察使命,是周华贞一直坚守的初心。多年来,周华贞带领民警与辖区312名青海化隆在济经商回族群众结成帮扶对子,调解纠纷、法律援助、解决难题。

来自青海化隆的40多个孩子,在周华贞和民警的帮助下都顺利解决了就学难题。正如青海回族群众在感谢信中写到的“多年的关心照顾,让我们这些青海化隆人找到了家庭的温暖,我们已经把济宁公

安民警当成自己兄弟和家人。”真心换来了真情,2020年2月6日,青海化隆籍回族群众为了向疫情期间坚守岗位的民警表达敬意,专门向市中公安捐赠1万元现金,周华贞婉言谢绝“心意领了,但是这笔钱还是捐给疫情防控最前线,他们更需要。”在周华贞的陪同下,青海化隆同胞将这1万元通过任城区慈善总会捐赠到武汉抗击疫情账户。

树起一面旗帜,确保一方平安,周华贞以忠诚和担当、以奉献和敬业,谱写了一曲人民警察无怨无悔的忠诚乐章。